

村企共建挖掘影视富矿 湖西村开辟增收新赛道

本报讯 近日,一份承载着乡村振兴新希望的影视服务共建协议正式落笔。石狮市湖西人力资源服务有限公司与泉州市影视服务中心达成战略合作,标志着该村在探索“影视服务+乡村振兴”的产业融合道路上迈出关键一步,为村集体经济增收开辟了极具潜力的新赛道。

据悉,本次村企合作并非空中楼阁,而是基于前期扎实的探索与显著的成效。仅在今年5月,湖西村已成功承接了某知名剧组的场地协调与本地人员劳务服务,虽然该剧目内容在播出前依约暂不公开,但此次合作已为该村带来了实实在在的上万元集体经济收入,这充分验证了乡村影视

服务对接资源的可行性与经济效益,为本次共建协议的签订奠定了坚实基础。

记者了解到,共建双方将充分发挥各自优势,深度整合资源。泉州市影视服务中心将利用其专业平台与行业网络,积极引导各类影视制作团队进驻祥芝镇及周边区域进行拍摄,并协助企

业完成场地使用协议的规范签订。湖西村则凭借其深厚的地域资源与协调优势,为剧组提供全方位的在地支持,包括群众演员的本地化高效组织以及可靠的后勤保障服务。

“通过系统性地对接影视产业需求,湖西村的闲置场地资源以及充沛的本地劳动力得以盘活,

转化为可持续的集体经济收益。”湖西村驻村第一书记杨馨介绍,从单次剧组服务的“试水”成功,到如今建立长效合作机制,湖西村正将“影视协拍”打造成为激活乡村经济、带动村民家门口就业的特色产业。

此次泉州市影视服务中心与湖西村的携手,是影视文化产业资源下沉、赋能乡村的一次创新实践。它不仅为湖西村集体经济注入强劲动能,也为探索“影视+文旅+乡村”的融合发展模式提供了鲜活样本,湖西村将在光影交织中越走越宽广。

(记者 邱育钦)

海南大学调研团解码 数字乡村治理密码



本报讯 6月24日下午,湖滨街道长福社区迎来海南大学数字乡村建设调研团。在数字中国建设与乡村振兴战略叠加推进的关键时期,这场调研为探索基层治理现代化路径注入新动能。

调研期间,长福社区讲解员全面介绍社区概况,重点展示基层数字治理创新实践,内容包括:依托辖区基础人口数据平台,社区实现精细化管理;小微权力监督平台则让社区事务透明化,保障居民知情权与监督权;i石狮、“网格通”App的广泛应用,更打通了服务群众的“最后一公里”——从民生难题实时上报处理,到矛盾纠纷线上调解,数字化手段让社区治理效能显著提升。

长福社区作为数字治理的生动样本,将为海南大学此次调研转化的相关研究成果提供实践支撑,也有望为更多乡村提供可复制、可推广的数字化转型经验,推动数字技术与乡村振兴深度融合,绘就智慧乡村新图景。

祥芝镇爱心活动暖人心



本报讯 6月24日清晨,石狮市妇联联合祥芝镇妇联、祥芝镇渔港“党建+”邻里中心、祥芝渔港“三区联创”片区“大党委”,祥芝镇妇联“咱厝边”家庭服务中心、“巾帼渔嫂”志愿服务队以及祥芝镇理发美容机构,共同开展暖心早餐派送志愿服务活动。

活动现场,巾帼志愿者、“巾帼渔嫂”志愿者、党员志愿者和“咱厝边”社工将一份份爱心早餐送到环卫工人手中。这份清晨的关怀,让一线劳动者感受到温暖。祥芝镇理发美容机构的志愿者们同时为环卫工人提供理发服务,一边精心修剪,一边与他们亲切交谈,现场气氛融洽。

祥芝镇妇联借此活动诚挚邀请广大爱心人士、爱心企业和商家加入每月爱心早餐派送志愿服务行列,用实际行动传递关爱,共同守护辖区温暖。下一步,祥芝镇妇联与“咱厝边”家庭服务中心将持续关注居民需求,开展形式多样的暖心服务活动,携手共建温馨和谐的文明家园。

湖边社区老旧小区 变身“幸福微家园”

本报讯 “社区领导太用心了,把我们这个老旧小区打造成了多种功能的‘幸福微家园’,我们生活在这里很开心,很幸福!”近日,家住湖边社区市直机关宿舍楼的吴阿姨告诉记者。

记者在市直机关宿舍楼邻里微家园看到,这幢两层的小楼经改造后焕然一新,成了该小区居民群众家门口的“幸福微家园”。据社区干部介绍,这幢小楼原来是该小区的单身公寓楼,已闲置多年。社区党委决定对这幢小楼进行改造、变废为宝,并为此积极与团市委、市残联等单位联动,开设大党委工作室、青年夜校、新就业群体学习培训室、少儿读书室、心理咨询室、残疾人康复室、邻里纠纷调解室等功能服务,服务触角还延伸至志愿服务、物业党建联建等涉及群众生活的各个领域,打造集便民服务、党群议事、青年成长等功能于一体的服务“综合体”。

据悉,6月中下旬,这座承载着湖边社区社会创新治理的邻里微家园将正式走进居民群众的视野,带来触手可及的幸福体验。从老旧小区改造到党群阵地升级,湖边社区邻里微家园不仅是空间的更新,更是基层治理模式的创新探索。随着邻里微家园的投用,该社区15分钟生活圈将更加完善,居民在家门口就能感受到党建引领下的温暖与活力。

(记者 张军璞 通讯员 吴志聪)

“河湖长制进镇办”专题培训赋能凤里

本报讯 为深化基层河湖长制落实,提升镇办河湖治理水平,近日,石狮市河长办在凤里街道开展“河湖长制进镇办”专题培训会,街道河长办工作人员及各社区河道专管员参与学习。

培训会上,市河长办工作人员聚焦河湖管理保护核心任务,对巡河人员履责规范与巡查要点进行深度解读,着重讲解巡河App操作、问题线索规范上报等实用技能。现场通过



案例分析、互动问答等方式,让参训人员直观掌握巡河工作的重点与方法,为高效履职提供清晰指引和技术支撑。

“这次培训很及时,特别是巡河App的使用技巧,对我们日常工作帮助很大。”一位河道专管员在课后表示。此次培训有效激活了凤里街道河湖管护内生动力,为构建长效管护机制、守护辖区水清岸绿筑牢基础。

凤里街道相关负责人表示,将以此次培训为契机,加快推动学习成果转化,进一步完善河长制工作机制,把培训所学切实运用到日常巡河、管河、护河实践中,以实际行动守护辖区生态环境,助力河湖长制工作走深走实。

(记者 陈嫣兰)



旅菲侨亲捐资助力

仑后侨乡公园焕新工程加快推进

本报讯 “我们村侨乡公园又‘上新’了。”日前,记者在宝盖镇仑后村采访时看到,该村侨乡公园新添了两座休闲凉亭,施工人员正在抓紧施工,确保凉亭早日投用。这就是仑后村今年启动的侨乡公园焕新工程的项目之一。值得一提的是,得知家乡加快推进美丽乡村建设,仑后村旅菲侨亲黄明潭慷慨解囊,捐资8万多元,为侨乡公园的焕新工程添砖加瓦。

仑后村侨乡公园位于村落西侧,与村落黄氏宗祠、老建筑、戏剧台等连成一片,为村民日常休闲、健身的主要场

所。据悉,公园建成已近20年时间,一些设施老化,相关配套不够完善,周边环境也发生变化。为了进一步美化环境,提高村民的居住环境质量,仑后村将侨乡公园焕新工程作为为民办实事项目来抓,并相继启动了一系列配套项目。

“两座休闲凉亭是焕新工程的一部分,方便村民在公园内纳凉。”仑后村有关负责人介绍说,除了凉亭外,还在公园内添置了石椅。除此外,该村还相继对公园及周边区域实施硬化、绿化、亮化工程,对通往公园的一段道路以及周

边一块闲置地进行硬化,补栽树木与草坪,并将对公园周边的路灯进行更新。

“对公园进行一番修缮与提升,村落的环境越来越美,也让村民有更好的休闲、健身场所。”村民黄先生开心地说。而让村民们拍手叫好的还有,旅菲侨亲对家乡美丽乡村建设的支持。“公园焕新工程累计需投入资金60多万元。”仑后村有关负责人介绍说,旅菲侨亲黄明潭向来十分关心家乡的各项事业建设,此次村落升级公园,其再次捐资出力。

(记者 林智杰 颜华杰)

(记者 林智杰 颜华杰)

女性在各领域贡献力量的故事。新业态企业传洋(泉州)服饰有限公司代表杨传娟,也分享了女性创业者在科技创新中的奋斗历程。

(记者 陈嫣兰)

大仑举办“凝聚‘三新’力量”主题宣讲活动

本报讯 近日,凤里街道大仑社区在社区“党建+”邻里中心三楼举办“传承红色精神,凝聚‘三新’力量”主题宣讲活动,20余名石狮市三八红旗手代表、三

新领域企业女性代表参加。

活动中,石狮市三八红旗手蔡萍萍带领与会人员参观侨亲服务站,讲述爱国华侨、革命烈士事迹,并结合自身经历,分享新时代

祥芝镇关工委携手莲坂小学 筑牢防溺防线

本报讯 6月23日,祥芝镇关工委携手祥芝镇莲坂小学开展预防溺水安全教育主题活动,邀请石狮市水上安全宣讲员到场,为该校全体师生带来一堂精彩的水上安全教育课。

课堂上,专业宣讲员通过生动的案例、形象的视频和专业的讲解,向师生们详细介绍了溺水的危害、预防溺水的方法以及溺水时的自救与救援技巧。同学们全神贯注听讲,积极参与互动。

(记者 王文豪)

鸿山镇:

政商携手聚合力 安全合规促发展

本报讯 目前,鸿山镇党委政府与鸿山商会联合举办第五期“政商携手共进”交流分享会在五彩街区“鸿山学堂”举行。此次交流会聚焦企业发展基石——“安全生产”与“用工合规”两大核心议题,旨在搭建高效沟通平台,共谋发展良策。

适逢第24个“安全生产月”之际,此次交流会伊始,组织与会人员集中观看《企业安全生产宣传片》。宣传片深刻阐述安全生产对于企业生存发展的极端重要性,强调其是保障员工生命财产安全的头等大事。与会人员通过观看学习,进一步强化“安全第一、预防为主、综合治理”的理念,为营造安全稳定的生产经营环境奠定思想基础。

此次交流会专题分享环节,受邀参加活动的智汇创赢资深专家杨芳老师以《民营企业常见用工陷阱

与风险防范》为题,结合丰富案例,深入浅出地剖析企业在招聘录用、合同签订、薪酬福利、工时休假、离职管理、社保缴纳等环节可能遭遇的法律风险与常见陷阱,并提供切实可行的防范策略和合规建议。杨芳老师长期致力于企业用工风险防控研究与实践,对民营企业常见的用工“痛点”与“雷区”有着深刻洞察。此次分享内容翔实、逻辑清晰、实操性强,为与会企业和相关部门同仁提供了极具价值的指导和启发,现场反响热烈。

自由交流环节,鸿山镇领导、相关部门负责人与企业家们面对面交流。大家围绕企业在生产经营中遇到的实际困难,特别是安全生产、用工合规问题等痛点、堵点,积极提问,建言献策。

(记者 王国良 通讯员 邱佳利)